Come comunicare alla Provincia l’avvio o cessazione di locazione turistica
 La normativa di riferimento e i modelli aggiornati sono pubblicati sul portale regionale: http://www.regione.veneto.it/web/turismo/area-operatori:

o comunicazione di locazione turistica (modello approvato con Decreto n. 53 del 31.08.2016 - BUR n. 89 del 16.09.2016). Non è necessario presentare anche una domanda di accreditamento per accedere alla procedura online per la trasmissione telematica dei dati statistici (C59): l’accreditamento viene fatto d’ufficio sulla base dei dati dichiarati nel modello di comunicazione della locazione turistica.
o cessazione (modello approvato con Decreto n. 91 del 18.10.2016 - BUR n. 103 del 28.10.2016) 

Sul portale regionale sono altresì pubblicate le risposte a domande frequenti nella pagina dedicata alle FAQ (lettura consigliata). 

Per coloro che non utilizzano la procedura SUAP del portale http://www.impresainungiorno.gov.it/ - o altri suap comunali -

il modulo compilato e firmato, completo della scheda dettaglio e con allegata copia fronte-retro del documento di identità va presentato (il tutto scansionato in formato PDF) tramite posta elettronica alla provincia ad uno dei seguenti indirizzi di posta certificata: 

se l’invio viene effettuato da altra PEC → turismo.provincia.vr@pecveneto.it 
se l’invio viene effettuato da email NON PEC → provincia.verona@cert.ip-veneto.net 

Vedi le informazioni pubblicate sul portale provinciale alla pagina:
http://portale.provincia.vr.it/uffici/uffici/5/505/5053/documenti/locazioni-turistiche
